BPM _STAE: Zadani 7. cviceni, 6. kapitola

S vyuzitim souboru Excel k leafletu 07 feste nésledujici lohy.
1. Zamyslete se nad nasledujici sadou otédzek:

(a) Jak vypad4 kiivka normaélniho rozdéleni a jaké jsou parametry normélniho rozdéleni?

(b) Jak se meénf sifka a vyska normélniho rozdéleni, kdyz se jeho stfedni hodnota neméni, ale smérodatnd
odchylka klesa?

(¢) Mén{ se siika a/nebo vyska normélniho rozdéleni, kdyz smérodatnd odchylka zustdva stejnd, ale stfedn{
hodnota se zvysuje?

(d) Jak je to v pifipadé standardizovaného normdalniho rozdéleni? Co znamend z pro standardni normédln{
rozdéleni?

2. Urcete nasledujici pravdépodobnosti pro standardizované normalni rozdéleni.

(a) P(z < —1.95) (¢) P(z<1.92) (e) P(—1.88<2<0)
(b) P(z > —1.51) (d) P(z > 1.75) (f) P(0<2z<1.34)

3. Nahodn4 veli¢ina X se iidi normalnim rozdélenim se stiedni hodnotou 550 a smérodatnou odchylkou 75. Urcete

hodnotu x tak, aby plocha pod kfivkou norméalniho rozdéleni nalevo od z byla 0.0250.
hodnotu z tak, aby plocha pod kfivkou norméalniho rozdéleni vpravo od x byla 0.9345.
hodnotu x tak, aby plocha pod kfivkou norméalniho rozdéleni vpravo od x byla ptiblizné 0.0275.

)
)
)
(d) hodnotu z tak, aby plocha pod kiivkou normalniho rozdéleni vlevo od x byla pfiblizné 0.9600.
) hodnotu z tak, aby plocha pod kfivkou normélniho rozdéleni mezi p a x byla pfiblizné 0.4700 a x < .
)

hodnotu z tak, aby plocha pod kiivkou norméalniho rozdéleni mezi p a x byla pfiblizné 0.4100 a x > p.

4. Prumérna meési¢ni hypotecni platba pro vSechny majitele domu ve mésté je 2850 dolaru. Piedpoklddejme, ze
rozdéleni mésicnich hypotec¢nich plateb majiteli domu v tomto mésté nésleduje priblizné normélni rozdéleni
se stfedni hodnotou 2850 dolart a smérodatnou odchylkou 420 dolaru. Najdéte pravdépodobnost, Ze mési¢ni
hypotecni platba ndhodné vybraného majitele domu z tohoto mésta je

(a) méné nez $2300. (b) mezi $2300 a $3200. (c) mezi $3200 a $3600. (d) vice nez $3600.

5. Brnak Auto Service zarucuje, ze maximéalni ¢ekaci doba zdkaznikt na vymeénu oleje v jejich vozech je 20 minut.
Zéroven zarucuje, ze kazdy zékaznik, ktery musi na tuto sluzbu cekat déle nez 20 minut, obdrzi 50% slevu na
poplatky za provedenou préaci. Odhaduje se, ze prumérny ¢as potiebny pro vymeénu oleje v jednom auté v tomto
autoservisu je 15 minut a smérodatnd odchylka je 2.4 minuty. Predpoklddejme, ze ¢as potfebny pro vyménu oleje
v auté se fidi normalnim rozdélenim.

(a) Kolik procent zdkaznika obdrzi 50% slevu na poplatky za provedenou praci?
(b) Je mozné, ze vyména oleje muze trvat déle nez 25 minut? Vysvétlete.
(¢) Predpokladejme, ze spolecnost chece omezit 50% slevu na nejvyse 5% zakazniku. Jakd by méla byt maximdln{

zarucena doba ¢ekani?

6. Pan dékan ECON MUNI vi, ze cas, ktery mu trva cesta do préce, ma priblizné normélni rozdéleni se stiedni
hodnotou 45 minut a smérodatnou odchylkou 3 minuty. V kolik hodin musi rano opustit domov, aby si byl na
95 % jisty, ze dorazi do préce do 9 hodin? Jak by se vysledek zménil, kdyby si chtél byt jisty na 99%°7



. Rektorat MUNI uvéadi, ze 5.44% zameéstnancu univerzity dojizdi do préce na kole. Najdéte pravdépodobnost, ze
ve vybérovém vzorku 400 zameéstnancu, bude téch, ktef{ dojizdi do prace na kole, v rozmezi od 23 do 27. (Pfed
pouzitim aproximace k vypoctu jakékoli pravdépodobnosti se ujistéte, zda je to vhodné.)

. Stres v zaméstnéani je hlavni obavou velkého mnozstvi lidi, ktefi se dostanou do manazerskych pozic. Odhaduje
se, ze 80% manazeru vSech spolecnost{ trpf stresem souvisejicim s praci. (Pfed pouzitim aproximace k vypoctu
jakékoli pravdépodobnosti se ujistéte, zda je to vhodné.)

(a
(b
(c
(d

Jakd je pravdépodobnost, ze ve vybéru 200 manazeru trpi presné 150 stresem souvisejicim s praci?
Najdéte pravdépodobnost, ze ve vybéru 200 manazeru trpi alespon 170 stresem souvisejicim s praci.

Jakd je pravdépodobnost, ze ve vybéru 200 manazeru trpi 165 nebo méné stresem souvisejicim s praci?
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Najdéte pravdépodobnost, ze ve vybéru 200 manazeru trpi mezi 164 a 172 stresem souvisejicim s praci.



